

## 开起鲜花店 义务教插花

## 程春丽卖花传技两不误



在滕州市府前路西头路北有一家鲜花店,当记者走进这家鲜花店,看到墙上挂的,地上摆的全都是鲜花,有盆插花,有瓶插花,有蝴蝶兰、牡丹、玫瑰、康乃馨等多种多样的花琳琅满目,目不暇接。屋内一名三十多岁的女士正在向另外两位女士讲解插花的技术。

她叫程春丽,今年三十九

岁,家住滕州市荆河街道程庄街。

当记者与程春丽谈起开鲜花店的事,程春丽笑着说:“我中专毕业后在滕州市华联商厦上班,1998年下半年下岗,下岗后,我感到很不适应,有些迷茫,干什么成了我思考的问题,因为我对象之前也开过花店,所以,经过反复考虑,我决定自己创业开花

店。创业之初缺乏资金,家里经济条件也不好,为了开花店,我先向亲朋好友借钱,作为基础资金。”不会插花,程春丽就拜师学艺,先后到北京学习插花技术,又从网上看图片、看视频,学习插花技术。白天对着图练,晚上上网练,有时都忘记了吃饭。通过苦练,程春丽终于练出一手插花技艺。现在,程春丽会插圆形、扇形、扇形花束,还能插出高档礼盒花束,不仅会盆艺插花,而且还会瓶艺插花、篮艺插花等。程春丽店里的花都是从广州等地空运到滕州,有200多种,由于她的插花技艺高超,插出的花形独特,远销北京、上海、江苏等省市,受到人们的青睐。

由于程春丽技艺好,名声在外,济宁、微山、山亭等周边地区的插花爱好者慕名纷纷到滕州找她学习技艺,她都热情接待,认真辅导,免费教他们插花技艺。这几年,她义务教各地学员20多名,义务传授

他们插花技艺。来自山亭区横岑村的村民张女士告诉记者:“我们从山亭来到滕州找程春丽老师学习插花技术,她热情接待,耐心辅导,对每一个插花技术都详细讲解,用什么料,用什么花,怎么插,插什么样的造型,她都毫不保留地传授给我们,我们非常感动,她人品高尚,是位好心人。”“程春丽插的花造型好看,花鲜,质量好,价格也便宜,我们都愿意买她的花。”同来的王女士说道。

“我虽然下了岗,但是下岗不能气馁,不能依靠外援,自己要创业,要自己干,开花店不是简单的卖花,鲜花也和服装一样,要赶上最新的潮流,要创新。我开鲜花店挣钱不多,但养活了一家人,还解决了自己就业的问题。我义务教他们学习插花技艺,不仅交了朋友,更重要的是传授插花技术,带动他们发家致富。”程春丽说道。

(特约记者 侯志龙 文/图)

设赌博骗局被识破  
为赌资拘禁“老千”

晚报讯(特约记者 金亮)为了捞钱,喜欢赌博的刘某从安徽找来“老千”合伙设局赌博赚钱,“出千”被对方破识后,刘某的赌资、轿车被对方强行要走,并给对方写下20万元借条。刘某为要回赌资,将马某、付某非法拘禁在宾馆内。滕州警方掌握情况后,将刘某抓获,并将马某、付某成功解救。

现年30岁的刘某没有正当职业,平时经常赌博。为捞回赌场上输掉的钱,刘某决定找“老千”帮忙赌博。一次刘某在和朋友刚子一起吃饭时说起此事,同有赌博爱好的刚子答应帮刘某找人赌博赢钱。刚子在网认识了安徽的马某,二人多次交流后便成了无话不说的“朋友”。马某得知刚子需要赌博高手设局赢钱,便答应为刚子找一位会出“老千”的赌博高手,并商定赢钱后六四分成。11月25日,马某带“老千”来到滕州。

在宾馆住下后,“老千”付某当场表演了掷色子等“技术”,刘某等人对其的表演十分满意,便带着马某、付某与他人赌博,当晚,付某赢了一千多元。11月26日晚9点多,刘某带着3万元赌资和付某一起赶到事先定好的地点与他人赌博。当付某做庄时“出千”被对方识破,对方要求付某赔偿26万元。因付某是刘某带去的,对方便让刘某拿出20万偿还。刘某当时没有这么多钱,只好写下了20万元的借条,并以汽车作为抵押。

气急败坏的刘某将付某、马某关在宾馆内,还收走了他们的手机,让二人拿出15万元的赔偿,并以拳打脚踢的手段逼问出马某将装有6万元现金和2万元银行卡的汽车停放在马鞍山某小区的情况,随后又逼着马某写了8万元的借条。11月27日晚6点多,刚子带人去马鞍山拿钱,刘某将付某、马某转移至学院路某宾馆继续看管。11月28日早上5点多钟,付某趁看管的人熟睡之际逃出宾馆并报警。龙泉派出所民警立即会同刑警一中队民警赶到该宾馆,将刘某抓获并将马某成功解救。

目前,刘某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。



## 蹭暖

近日,随着我市气温逐渐变冷,让人们着实感到冬季的寒冷。一些老人在家孤独寂寞,便走出家门到超市看看人、聊聊天,顺便还可以在超市买些东西。

(记者 王震 摄)

## 老爸误把硼酸当白糖

## 女儿服用后中毒

近日,家住市中区光明路某小区的张先生误把硼酸当成白糖加入女儿喝的芝麻糊里,导致女儿出现食物中毒症状。

张先生的女儿小张今年24岁,因为脸上起湿疹买来硼酸洗脸用,她把没用完的硼酸装在一个没有贴任何标识的白色塑料袋里,随手放在了桌子上。

前段时间,小张因为小腿骨折卧床,由爸爸每天在家照顾她。12月14日,张先生给小张冲了碗芝麻糊,他看到桌上的硼酸,以为是白糖,便放了些到芝麻糊里,张先生尝着不甜,便又放了些。张先生把芝麻糊送到女儿房间,嘱咐她把芝麻糊喝完,便外出了。“我喝

的时候尝出有些苦,但是没想太多,喝了小半碗后,由于实在是苦得厉害,我便把碗放在了桌子上,想着等爸爸回来,问问他在里面放了什么。”小张说。

“之后,我觉得胃里有些难受,上厕所时发现大便颜色发黑。晚上爸爸回来后,我便问爸爸加了什么在芝麻糊里。当爸爸拿出那包‘白糖’给我看时,才知道爸爸加了我洗脸用的硼酸。”小张说,“我觉得硼酸都可以拿来洗脸,以为它不会有什么太大的毒性,便没放在心上,只是把剩下的芝麻糊都倒了。谁知,在随后的几个小时里,我的眼睛开始肿起来,胃部不适。经过上网查询才发现硼酸是有毒的,我

的这些反应是硼酸中毒的部分症状。”由于症状在最初不是很严重,小张和爸爸没有太在意,只是让她大量地喝水、排尿。

第二天早上,小张的眼睛肿得更加严重了,眼睛睁着时也只能眯成一条缝,并且出现腹泻的症状。由于不愿去医院就诊,在大量喝绿豆水及服用了维生素B2,经过多次排尿、排便后,至中午,小张的中毒现象才有所缓解。

## 特别提醒

硼酸,为白色粉末状结晶或三斜轴面鳞片状光泽结晶,有滑腻手感,无臭味,在形状上与食盐、白糖类似,很容易被人误食。

硼酸中毒的症状开始为

头痛、头晕、恶心、呕吐、腹部绞痛、腹泻,呕吐物及粪便常带血液或呈蓝绿色;随即出现大片红色皮疹。硼酸中毒对儿童的危害更严重,病儿可于24小时至数日内因休克、尿毒症等而死亡。在误服硼酸后,应立即进行催吐、洗胃和导泻。症状严重的应及时就诊,静脉滴注葡萄糖盐水、维生素B2和血浆以加速毒物排泄。中毒严重的可以进行换血、血液透析或腹膜透析等。

日常生活中,应将放置硼酸的容器贴上标签,区别于食盐和白糖,并放置于小孩够不到的地方。

(记者 杨晓斐)

## 薛城再度荣膺

## 民间文化艺术之乡

晚报讯(记者 邵士营)昨日,记者从薛城区文广新局获悉,由文化部组织开展的2014—2016年度“中国民间文化艺术之乡”命名评选活动揭晓,薛城区被授予“中国民间文化艺术之乡”荣誉称号,这是该区继1996年被文化部命名为“全国唢呐之乡”、2011年被文化部授予“中国民间文化艺术之乡”后获得的又一荣誉。

据悉,截至今年12月中旬,薛城区列入省级保护名录的非物质文化遗产已达7项、市级保护名录43项、区级保护名录61项。其中,薛城唢呐作为省级非物质文化遗产,其表演内容喜庆、动作活泼、老少皆宜,深受群众喜爱,在全国享有盛名。